

现代快报小记者走进六朝博物馆 探秘南京“前世”故事

“早在1800年前，皇宫就在如今的大行宫一带！”1月10日，现代快报与南京六朝博物馆联合举办了一场现代快报小记者活动。快报小记者们在南京六朝博物馆，聆听文物讲解、参观镇馆之宝……探秘南京的“前世”故事。

1800年前，皇宫就在如今的大行宫一带

走进场馆，抬头便看到几个大字“东吴、东晋、宋、齐、梁、陈”。“这就是六朝古都的来历吗？”小记者们不停地向志愿者阿姨姜涛提问。原来，中国历史上，汉、唐两大帝国中间，夹着一个“六朝”时期，即公元3世纪初到6世纪末，东吴、东晋、宋、齐、梁、陈六个朝代合称“六朝”。作为一个上承秦汉、下启隋唐的重要时代，六朝时期的南京城是世界上第一个人口超过百万的

城市，和古罗马城并称为“世界古典文明两大中心”。

“早在1800年前，皇宫的位置就在大行宫这一带。”姜涛话音刚落，孩子们惊呼：“大行宫、新街口早在古代，就是‘宇宙中心’呀！”

作为中国展示六朝文物最全面的遗址博物馆，六朝博物馆也是反映六朝文化最系统的专题博物馆，它由国际著名建筑设计大师贝聿铭的次子贝建中领衔设计。

小记者遇上“小青莲”，收获超丰富

六朝博物馆保存有一千六百多件文物，展出了六朝时期的陶俑、青瓷、墓志、瓦当、石刻等大批珍贵文物。“你们觉得镇馆之宝有什么特别的吗？”姜涛提问。“花纹很精致！”六朝博物馆的镇馆之宝是南朝“青瓷莲花尊”，莲瓣纹是

南北朝瓷器最具时代特征的标志，“青瓷莲花尊”就渗透着浓厚的佛教色彩，是罕见的佛教艺术珍品。

南师附小学一（11）班冯梓皓说：“这个莲花尊从上面看是一朵盛开的莲花，我想到了莲花出淤泥而不染的品质，感觉特别有收获。”现场，小记者们还偶遇一名“小青莲”，她是长江路小学四年级的唐梓芫，当天她第一天上岗，负责讲解工作，自信流利的表达获得了大家的点赞。

“我学到了很多知识，比如什么是瓦当，古代人的吃穿住行是什么样的，而且我觉得馆里设计得很漂亮。”最后，南师附小学一（6）班赵怡然和小伙伴们在笔记本上盖上了镇馆之宝的印章，为这次活动留下纪念。

实习生 徐慧珊
现代快报+/ZAKER南京记者 黄艳 舒越

秋天的愚园

南京市后标营小学三（2）班 张熹丹 指导老师：李东红

秋天的愚园是个美丽而又有趣的地方。

走进愚园的大门，穿过一排排回廊，就能看见小沧浪旁，果实累累的那几棵果树。看，那一棵棵柚子树上结满了黄的赛金似的柚子。和它对立的还有棵橘树，上面挂满了一个个小灯笼，让人忍不住直流口水。再往旁边，矗立着一棵高大的橙子树，橙子树上的大橙子圆溜溜的，虽然表面不光滑，但是营养可是很

丰富的哦！咦，橙树上还隐隐约约藏着一个鸟窝呢。小鸟在枝头欢快地唱歌、跳舞，有趣极了。

往里走一走，就是愚湖，平静的湖面上游着几只野鸭，头上顶着绿帽，扁扁的嘴巴却是黄色，像一艘艘小帆船在漂来漂去，十分可爱。

园里的景物还有在水一方、小山佳处、岸窝、牧亭……令人眼花缭乱。如果你来到愚园，它一定不会让你失望。

送小鸟回家

南京书人实验学校二（2）班 单梓昂 指导老师：倪费玲

星期天上午，小明和小蓝去公园玩。走着走着，忽然，他们看见一只黄色的小鸟从一棵大树上掉了下来。

他们想：“小鸟肯定不会飞，要不然，它会飞上去的。”他们一抬头，看见另一只小鸟在鸟窝里，他们又想：“那只小鸟肯定不会飞，要不然，它会去救它的

伙伴。”小明想把小鸟送回鸟巢里，可是，鸟巢太高了。

他们商量，小蓝坐在小明的肩膀上，他们齐心协力，把小鸟送回了鸟巢里。

过了一段时间，他们又去公园玩，又看见那两只小鸟。小蓝说：“太不可思议了，它们居然会飞了！”

我心爱的“翻天蜡”

南京市文靖东路小学二（10）班 洪艺之 指导老师：李雪纯

快看！这是我心爱的小狗玩具。它全身的毛雪白雪白的；它的脖子上系着一条粉色的丝巾，上面印着零星的白色斑点。

当我伤心时，我会向它倾诉；当我开心时，我会带它一起“翻天覆地”；当我生气时，我会紧紧地抱着它，像多年不见的朋友一样。

小朋友，你知道它的名字是

什么吗？它叫“翻天蜡”。你知道为什么我给它取这个名字吗？因为我天天带着它“翻天覆地”。所以，它名字的前两个字是“翻天”。那你能猜出“蜡”字的由来吗？“蜡”的意思是它的眼睛像蜡烛一样，非常有光泽，我能在它的眼睛里清晰地看到我自己的影子。所以我就给它取名“翻天蜡”啦！我的爸爸妈妈也都很喜欢它呢！

我的奶奶

南京师范大学附属小学二（2）班 单梓莹 指导老师：张薇

我的奶奶是一个超级棒的厨师。她做的饭菜总是充满了诱人的香味，每次吃完，我的肚子就会鼓得像皮球一样，有时候还会打几个嗝。放学回家的路上，一想到马上就要吃到奶奶做的美食了，我就忍不住哼起了歌，好兴奋啊！

我的奶奶是一个歌唱家。她爱唱老家的民谣，“小叭狗儿，戴铃铛，稀哩晃梭到集上……”很是动听。我和妹妹总是喜欢听着奶奶唱的歌进入甜甜的梦乡。

我的奶奶就像阳光一样。她的脸上总是带着微笑，她的怀抱特别温暖。虽然我已经是大孩子

了，但我还是喜欢让奶奶抱我一会儿，那样，我的心里就开满了欢乐的花儿。

我的奶奶还是一个温柔的消防员。家里有人争吵或发脾气时，她每次都能用自己的独特功能去“灭火”，保护每个人不受伤，好厉害啊！

奶奶没有读过书，但她知道的非常多。奶奶只会讲老家话，但她在城市里认识了一大堆新朋友。奶奶不会骑车，她却能带我们到很远很远的地方。

这就是我的奶奶，我最爱的奶奶。长大了，我也想成为奶奶一样的人。

下雪啦

南京市金陵小学二（7）班 李明恒 指导老师：刘艳丽

下雪啦！我透过教室的玻璃窗往外看，

雪下得很大，密密麻麻，飘飘洒洒。不一会儿，

大雪就给屋顶盖上了一层薄被子。

给草地铺上了一层银毯子，又给小树戴上了雪帽子。几个放学的孩子，就像几只彩色的小鸟，飞在雪地里。

山羊过桥

如皋师范学校附属小学二（4）班 马泽楷 指导老师：闫春兰

一天，晴空万里。小白羊吃了午饭，准备去河对岸散步。它走到独木桥前，看见小黑羊走了过来。

小白羊气势汹汹地说：“我要去散步，你得让我先过。”小黑羊也不甘示弱，生气地说：“凭什么让你先过去？”

小白羊脸涨得通红，怒吼道：“我先来的，让我先过去！”

小黑羊四蹄生风，扬起漫天灰尘，又低下头，露出那闪着寒光的角。小白羊大惊失色，后退几步，突然像一道闪电一样冲了出去，正戳到了小黑羊的额头。

小黑羊的眼泪像泉水一样涌了出来。小黑羊不服气，四脚腾空而起，在空中画出了一道美丽的弧线，又低下头戳向小白羊的下巴。小白羊疼得嗷嗷直叫，用力顶向小黑羊。就在这时，小白羊眼前一黑，不小心撞到了桥板，桥板裂开了一条大缝，小白羊和小黑羊一起掉进了小河里。

唉，要是它们俩互相谦让就不会掉进小河里了。

现代快报小记者
快乐中学习
实践中成长



扫码加入
现代快报小记者

咨询电话：58598185

我爱我的妈妈

南京市拉萨路小学二（7）班 柴弘开 指导老师：傅佩璐

我妈妈是这个世界上最漂亮的妈妈。一头卷卷的头发就像瀑布一样，乌黑茂密。细细弯弯的眉毛下一双大大的眼睛，一闪一闪的，像天上的星星一样明亮。它似乎还有特异功能，能看懂我的所有心思，所以我喜欢妈妈的眼睛，当然我更迷恋妈妈的笑容，那笑容温暖的，就像春风吹入我的心田……

我的妈妈是一位医生，也是一位优秀的共产党员。她的衣服上常别着一面小红旗牌的小牌子，引起我的好奇。妈妈告诉我：这是党员徽章，代表着爱党、爱国、爱家，我似懂非懂地点点头。

我尝到了幸福的滋味

南京师范大学附属中学仙林小学六（4）班 陈旭 指导老师：刘宫琴

“叮铃铃”放学了，在学校门口，我看见了妈妈。

看见妈妈，我的心一沉。马路对面是我的同学李群，接她的也是她妈妈。她的妈妈温柔和蔼，经常带她出去玩，还会给她一些意外的礼物。看着她们母女俩手挽手消失在马路尽头，一路有说有笑，我向她们投去羡慕的目光。而我的妈妈平时对我很严厉，不苟言笑。我来到妈妈身边，她递给我两个橘子，送我去上英语课。

一晃，两个小时过去了，已经晚上七点多了，我还没吃晚饭。我和妈妈去了附近一家餐馆点了三个烧麦。我夹起一个烧麦，妈妈也夹了一个。我问妈妈：“你也没吃晚饭吗？”“没有，等你过来一起吃。”我的心不禁颤了一下，又问：“你一直在门口等我吗？那里很冷呀。”外面确实很冷，已经入

2020年可怕的新冠病毒来了，好多人都生病了。妈妈的医院增开了发热门诊，妈妈早早就报名了。爸爸说这是很危险的，可妈妈却对我说：“孩子，只有妈妈去了，大家才会安全。”我的心里既担心又骄傲，但我还是使劲点点头支持妈妈。就这样，妈妈每天早出晚归，我和妈妈只能在电话里交流了。我好想好想妈妈，盼望着这场战斗早早结束，妈妈就能早点回来陪我，哄我睡觉，给我讲故事了！

我爱我的妈妈，也下决心一定要听妈妈的话，不惹妈妈生气，这样妈妈就会更开心，脸上永远挂着笑容。

冬。“是啊，回家去来不及，就等你好了一起回家。”

我心里忽然涌起一股暖流，我在教室里有空调，她却在外边挨饿受冻。说话间，两个烧麦吃完了，我伸手去夹最后一个。可这个烧麦吃完了，妈妈不就非得吃了吗？我脑海中浮现出这个问题，手悬停在了半空中。

这时，我猛然想起橘子也是我两个她一个。我的眼睛模糊了，又想起了之前的许许多多：冰淇淋她一个，我两个；烧饼她一个，我两个；饼干她一个，我两个；糖果她一个，我两个……这一刻，我感受到了母爱，感受到了幸福的滋味。原来幸福与爱就藏在这点滴之中。我豁然开朗，不再羡慕李群了。

我夹起那个烧麦把它放在妈妈的碗里，说：“妈妈，这个给你吃……”

未来的纸

南师附小仙鹤门分校四（2）班 陈士渠 指导老师：陈旭玲

科技发展推动了人类进步，也给人类带来美好的生活。在我们的生活中，纸是必不可少的。那么，未来的纸会发生怎样的神奇变化呢？

为保护环境，建设我们美好的家园。我希望未来的作业纸是节能环保、方便快捷的智能纸。这种智能纸是一块一块薄薄的，能触摸的电子屏，像我们的手掌一样大，便于携带，还具有护眼功能。

我们每天都要写作业，用智能纸写作业既节约能源，又环保方便。当我们在上面写字时，可以用智能笔书写完成，可以触摸屏幕，还可以语音输入完成，既方便又快捷。当老师检查作业时，只要

用手指轻轻触摸屏幕或使用语音对话，它就可以自动弹出该完成的作业，方便老师查看和批改。

当我们在学习中遇到疑难问题时，只要用智能笔写出来或输入语音，然后去相关功能区查找资料，就能及时解决问题，而且能观看视频解析，详细易懂。比如我读了一篇古诗但是不理解意思，我就可以用智能纸查找资料。

这种智能纸不但在学习中广泛应用，还可以在生活中帮人们传递信息等。我相信这种智能纸会早点发明出来，让我们的生活变得更加丰富多彩。我要努力学习科学文化，为实现梦想努力奋斗！

小鸭子和鸭妈妈

南京市金陵小学（仙林湖校区）广志路办学点三（6）班 宋子航 指导老师：刘雯雯

小鸭子和鸭妈妈过着快乐的生活。

清晨，鸭妈妈带着他去游泳。小鸭子游得很是熟练，银铃般的笑声传遍整个森林。中午，他们一起捉鱼，小鸭子学着妈妈的样子，用长长的嘴巴叼起鲜活的鱼儿。晚上，月亮姑娘露出微笑，星星眨着眼睛。小鸭子在妈妈的怀抱中，进入了甜蜜的梦乡。

一天下午，鸭妈妈带着小鸭子去做游戏，他们玩得很尽兴。太阳公公要下山了，小鸭子和妈妈坐在河边，欣赏着黄昏的风景。玩累的小鸭子靠着妈妈的肩膀，睡着了。

忽然，一阵阵狂风吹了起来，一朵朵乌云遮住了落日，一滴滴雨点拍打着山坡，一块块巨石急切地想要挣脱山的束缚，自由奔跑。鸭妈妈心里咯噔一下，危险就在眼前。她知道，逃跑已来不及。她爱怜地看了看小鸭子，内

心又燃起了希望的火光。

当巨石打着滚跑下来，鸭妈妈紧紧抱着她的孩子，用自己的身躯斗争……当小鸭子再次醒来时，他的腿被一块石头压住了。他用尽全力，才把石头搬了起来。

小鸭子得救了，却永远失去了妈妈。转眼到了冬天，森林进入了沉睡。一个寒冷的夜里，小鸭子怎么也睡不着，他来到了经常和妈妈一起玩耍的河边，呆呆地坐着，回忆和妈妈玩耍的场景，眼泪簌簌地往下流。他就这样坐着，似乎过了一个世纪。

突然，小鸭子感觉自己飞了起来。天哪！他看见了妈妈！他喜极而泣，一把抱住妈妈，不停地喊着：“妈妈，妈妈……”他的眼泪从眼角落出来，化作一颗颗珍珠，铺成了一条通往天上的路。

谁也不知道小鸭子有多么想念他的妈妈。